

# К ДОСЬЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 39 (4529)

Четверг, 1 апреля 1976 года

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Товарищи избиратели! В день выборов 11 апреля единодушно отдадим свои голоса за кандидатов в народные судьи!

### Агитпункты ждут

Избирательные участки расположены:  
№ 1 — клуб межхолоны № 87, № 2 — клуб межхолоны № 14, № 8 — нефтехимический техникум, № 4 — школа № 6, № 6 — музыкальное училище, № 6 — школа № 5, № 7 — учебно-консультационный пункт Тюменского индустриального института, № 8 — контора греца Сургутнефтестрой, № 9 — школа № 9, № 10 — красный уголок общественного питания № 20 «А» управления строительства ГРЭС, № 11 — школа № 8, № 12 — клуб внерегиона, № 13 — филиал ЛенЭНИИЭП, № 14 — школа № 10, № 15 — Дом культуры «Строитель», № 16 — ГПГУ-17, № 17 — школа № 7, № 18 — Дом культуры «Геолог», № 19 — горагентство, № 20 — клуб рыбокомбината, № 21 — школа № 4, № 22 — контора нефтегазоведческой экспедиции, № 23 — клуб СМП-384, № 24 — клуб СМП-330, № 25 — красный уголок общественного питания управления строительства ГРЭС в пос. Кедровый.

Всем избирателям необходимо посетить свой избирательный участок и отмечтиться в списках избирателей.

Исполком горсовета.

## СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. На ней рассмотрен вопрос о работе района по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка. С докладом выступил председатель районного народного суда Ю. И. Сальников. Соклад сделал представитель постоянно комиссии районного Совета по социалистической законности и охране общественного порядка П. И. Дубовой. В прениях по докладам выступили представители исполнительных органов сельских Советов Локосовского — З. Т. Скути, Покурского — А. А. Самыкин, председатель тюменского суда Аганской Нефтегазоведческой экспедиции П. И. Арсютин, директор совхоза «Сургутский» А. Б. Колупанин, заместитель начальника СМП-384 Н. Н. Лихтина.

Члены СМП-384 Б. А. Волешин, прокурор межрайонной прокуратуры Г. А. Мамайцев, заместитель начальника отдела внутренних дел В. П. Ширшов, начальник горисполкома СМП-384 Н. Н. Лихтина.

Сессия заслушала отчет о работе депутатской группы мостостроительного отряда № 29. Докладчиком по этому вопросу был председатель группы В. И. Гарбуз.

Сообщение о результатах выборов депутатов вместо вышедших сделали председатель мандатной комиссии В. П. Ивашикев.

По обсужденным вопросам принятые решения.

В работе сессии принял участие начальник областного управления юстиции И. Т. Топстюк.

## ВСТРЕЧИ С ТРУДЯЩИМИСЯ

В города и районы проходят встречи народных судей с избирателями. Председатель городского народного суда А. А. Комисаров встретился с рабочими рыбокомбината, народных суды А. Ф. Мунарев, А. А. Савидовы побывали на ГРЭС и в управлении буровых работ.

Председатель районного народного суда Ю. И. Сальников выехал к строителям Южно-Балтийского газоперерабатывающего заво-

да, выступил в Домах культуры Сытомья, Локосова, Усть-Югана, в поселке мостостроительного отряда № 29.

Избиратели обдорают деятельность народных судов, выражают готовность дружно и организованно проголосовать за кандидатов, выдвинутых в составы судов в день выборов — 11 апреля. Трудящиеся дают наказы судьям: строго судить пьяниц, гулягов, чаще бывать в производственных коллективах, больше проводить открытых судебных заседаний:

## Соревнуются полиграфисты

Полиграфисты городской типографии на полгорода раньше выполнили план по выпуску пра- и прорукции почти на десять тысяч рублей. За успехи в труде передовые работники А. П. Васильева, Н. Н. Пузырева, А. И. Плеханова награждены нагрудными знаками «Заслуженный полиграфист» и «Победитель социалистического соревнования 1975 года». Награды в виде Почетной грамоты и Почетной грамоты КПСС, обличества профсоюза, обличества профсоюзов и едином ВЛКСМ.

Обсудив решения ХХV съезда КПСС, коллектив типографии принял решение внести в план на 1976 год изменения, чтобы полностью выполнить и дать оперативную переработку на 2500 рублей. Печатицы Л. Н. Колодкова, А. Ф. Немзина, наборщицы Н. Н. Пузырева поддержали эти почин.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ МИНИСТЕРСТВА НЕФТЕПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР.

За успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана по добче нефти и заслуги в развитии нефтяной промышленности наградить

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Муравленко Виктора Ивановича — начальника Главтюменнефтегаза.

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Брыкин Анатолий Тимиревевич — бурового мастера Сургутского управления буровых работ.

Зюзюко Владимира Тихоновича — машиниста насосных установок Сургутского нефтеперерабатывающего управления.

Рогут и решили выполнить свои личные пятилетние планы за четыре года.

Полиграфисты Сургута вышли на первенство коллег из Нижневартовской типографии,

Колесникову Владимира Михайловича — фрезеровщика базы по ремонту и прокату оборудования № 1 объединения ЗапСиббурннефти.

Меликова Юрия Михайловича — председателя исполнительного комитета Сургутского городского Совета депутатов трудящихся.

Першину Александра Яковлевича — токара нефтехимического завода Сургутнефти имени 50 летия СССР.

Сургутнефти имени 50 летия СССР.

Сабирзянова Аката Кабировича — главного инженера объединения ЗапСиббурннефти.

Сайфуллина Ахата Миндубовича — главного бурового объединения ЗапСиббурннефти.

Третьякова Николая Весильевича — машиниста технологических насосов нефтеперекачивающей станции Западный Сургут Сургутского нефтеперерабатывающего управления.

Шимгала Эмилгата Эмилгатаевна — машиниста экскаватора треста Сургутнефтестрой.

Орденом Трудовой Славы III степени Тамзова Бориса Владимировича — оператора по исследо-

ванию скважин нефтехимического управления Сургутнефти имени 50 летия СССР.

Гринина Ивана Ефимовича — токара нефтеперекачивающей станции Мутан Сургутского нефтепроводного управления.

Данилову Людмилу Константиновну — дочери совхоза «Сургутский» нефтегазодобывающего управления Сургутнефти имени 50 летия СССР.

Девяткова Лесника Федоровича — машиниста бурового зала Сургутской тракторной мастерской Главтюменнефтегаза.

Калашникова Михаила Ефимовича — слесаря-трубопроводчика треста Сургутнефтекомпании.

Митцова Владимира Николаевича — машиниста-водителя цементировочного агрегата нефтегазодобывающего управления Сургутнефти имени 50 летия СССР.

Победова Ивана Григорьевича — членомонтажника янтарномонтажной мастерской № 4 объединения ЗапСиббурннефти.

Прокопенко Геннадия Николаевича — водителя автомобиля Сургутской автомобильной транспортной мастерской Главтюменнефтегаза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

11 марта 1976 г.

(Окончание следует).

ПАРОЛЬ — «КРАСНАЯ СУББОТА»

## С ЭНТУЗИАЗМОМ

Считанные дни остаются до 17 апреля — Всероссийского коммунистического субботника. Трудящиеся Сургута готовятся к нему, как к большому трудовому празднику. Повсеместно в предприятиях, стройках, учреждениях проходят торжественные митинги. Милиция, рабочих колхозов единодушно коммунистическому губбюро — коммунистический труд!

Отделочки пятидневного управления треста Сургутгазстрой в этот день будут работать на строительстве общежития, детского сада в Сургуте и торгового центра в Локосове. Они предполагают выполнить 1539 штукатурных, 693 малярных и 540 квадратных метров плотницких работ, более чем на тысячу рублей перевыполнить дневной план строителинка. В фонды пятидневки управления перечислит две с половиной тысячи рублей.

◆ Более тридцати тысяч рабочих планирует освободить в день субботника комсомольско-молодежное монтажное управление № 3. Бригады сургутских участков будут работать на строительстве жилья и объектов соцкультбыта. Рабочие намерены заработать на монтаже тысячу рублей — почти половину всей планируемой на этот день зарплаты управления.

◆ Дневное здание — с таким процентом выступила в монтажном управлении № 6 бригада электромонтажников С. Н. Литвин. Коллектив заготовительных мастерских дневную норму об解放军了 выполнить на 115 процентов, комсомольцы управления перевыполнят на 120. Всего электромонтажники выполняют работу на 17 тысяч 300 рублей и передадут в фонд пятидневки 3,5 тысячи.

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

## МЕТОД ВОСПИТАНИЯ КАДРОВ

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о работе партийного комитета управления строительства ГРЭС по выполнению постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

Бюро отметило, что партийный комитет недостаточно использует формы прагматичности партийной работы по выполнению постановления ЦК КПСС.

Критика и самокритика еще не стала посегией нормой внутривартийской жизни, одн

аким из главных методов воспитания кадров. Партийное не самоизучено, оценивает свою деятельность и положение в коллегии.

Близкими принципиальной критики и самокритики сдерживается недостатками в подготовке и проведении партийных собраний. Комитет съезда использует для развития критики и самокритики выступления на газете «Энергетик» и районной «К победе коммунистической партии».

Бюро обязало партийный комитет критически подходить к оценке своей деятельности. Члены этому партийный акции. Систематически и глубоко анализировать положение для их каждого участника, осуществлять конкретные меры, обеспечивающие выполнение плана и социальную политику общества.

Обеспечить выполнение требований Устава КПСС, решений XXV съезда КПСС о всесоюзном развитии критики и самокритики, сделать ее постыдной формой внутривартийской жизни коллектива.

## ВСЕ НА СУББОТНИК

Труженики НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР,

Сургутской ГРЭС, домостроительного комбината первыми в городе поддержали поход предпринятия г. Москвы. 9 апреля 1976 года коммунистического субботника, посвященного 106-й годовщине со дня рождения В. Ильинского. Они решили в этот день работать с наивысшей производительностью труда, на экономлении материалов, энергоресурсах и сырье, дать продукцию больше, чем в обычные дни. Все заработанные деньги в этот день перечислить в фонд пятилетки.

Бюро горкома КПСС одобряет инициативу передовых коллективов города и обязывает партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей предприятий, строек, учреждений и школ поддержать потенциальный коллективом предпринятия страны и Сургута.

Для организации, подготавливания и проведения коммунистического субботника создан городской штаб. Возглавляет его второй секретарь горкома КПСС А. В. Чичканов.

## РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В МАССЫ

В горкоме КПСС утверждены мероприятия по пропаганде и научению материалов XXV съезда КПСС. Ими, в частности, предусмотрено провести собрания городского актива и в первичных партийных организациях, встречи трудящихся с делегатами съезда А. Г. Драгуновой, серии научно-теоретических и научно-практических конференций по изучению актуальных проблем марксистско-ленинской теории, изучение материалов съезда в системе политического и экономического образования.

Планируется провести серию семинаров о задачах пропагандистов, политинформаторов и агитаторов, журналистов, работников культуры, избранников, школ и средних специальных учебных заведений, определенных решениями XXV съезда КПСС.

По пропаганде материалов съезда направляются в местные газеты, районные и городские партии на насеянные пункты и станицы, в населенные пункты района и вахтовые поселки.

## КАК СЛОВО НАШЕ ОЗВОЕТСЯ

Ирина Юрьевна Колесова — ветеран авиапредприятия. Вместе с мужем они работают здесь десять лет. Она — инженер планового отдела, он — бортмеханик АН-24. Но, кроме своей основной работы, супруги Колесовы активно участвуют в общественной жизни коллектива. Александр Колесов — опытный художник-график, его руки оформляют стенды и плакаты наградных агитаций. Ирина тоже уже несколько лет является руководителем группы политинформаторов при штабе, активным лектором и общественным ревизором.

О том, как она выполняет эти поручения, ведет рассказ наш читательный корреспондент Н. МАЙБОРОДА.

— В предсъездовские дни

Горсовет прошу следить разработкой своих мероприятий, обеспечивающих участие профсоюзных организаций в пропаганде и распространении решений и материалов XXV съезда КПСС среди широких масс. Обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования за успешное выполнение плана 1976 года и заданий десятой пятилетки в целом.

## В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОКРУГА

Горком КПСС, исполнительные комитеты городского и рабочего Советов депутатов трудящихся принять совместное постановление по оказанию юбилейной помощи предприятиям и учреждениям национальных сельских Советов в связи с подготовкой к празднованию «Много-летия образования Ханты-Мансийского национального округа».

Мероприятия предусматривают вручение коллективам премий, премий, строительных и транспортных организаций юбилейных национальных пособий рабочим на посторонний срок, оказание практической помощи в укреплении материально-технической базы населенных пунктов, учреждений просвещения, здравоохранения и культуры.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ С ПИСЬМАМИ

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос об улучшении работы с письмами и организация приема граждан.

Состояние работы с письмами трудящихся еще не отвечает требованиям постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организация приема граждан».

Бюро горкома КПСС обратило внимание городского и районного Советов депутатов трудящихся, хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций на улучшение работы по рассмотрению писем и заявлений граждан, глубоко анализируя характер поступающих заявлений и предложений, ввести ежедневный личный контроль за их исполнением.

# У ГРАФИКА В ХВОСТЕ

ЮЖНО-БАЛЫКСКИЙ ГРЭС  
СУХОГОВОЙ ОБЪЕКТ

работ по графику от 3 марта, сейчас принят новый, 12 марта, но и этот график выдерживает проверки времени. Уже сейчас видно, что как и все предыдущие, не будет выполнен.

Участок Сибирьэнергомонтажа смонтировал спутники трубопроводов в пределах 1—10 единиц карты № 1, емкостью 31—37 карты № 4, выполнены монтаж теплоизоляционных трубопроводов со спутниками обогрева на всех четырех картах на Межпластичной станции в пределах склада, но не установлены на опорные конструкции, хотя срок выполнения уже истек. Выполнена обвязка теплоизолированных трубопроводов на складе синтетических газов. Теплоизолационные изоляции пропитываются паром, обогреваются в течение 15 часов.

Сейчас на строительстве за счет сконцентрированного много техники, но не достает главной — четкой организации рабочих действий между субподрядчиками. Потому и придется назначать все новые смены окончания строительства.

Л. ИВАНОВА

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Лес гибнет не только от пожаров, но менее опасными являются вредители леса. Только за прошлый год на территории Сергутского района, в который входят Сургутский и Куль Еланский лесхозы, леспромхоз, Сургутским и Нижнекаргатским нефтепроводными управлениями, строительно-монтажными организациями остановлено 1904 тысячи кубометров недорубов, около пятидесяти тысяч гектаров от порубочных остатков лесосек. Деловая древесина, оставленная на местах заготовки, не окраинами и не обработанными ядохимикатами, составляет 25.041 тысячу кубометров. Убытки только по Сургутскому району за прошлый год составили около миллиона рублей. Но этим данным видно, во что обходится государству нарушение санитарных правил в лесу.

Чтобы не допускать иного разрушения стволовых вредителей на лесных массивах и распространение их на больших площадях необходимо при разработке лесосек и хранении заготовленной древесины в заготовительных складах выпиливать санитарные вилы в лесу.

Оставленную на летний период заготовленную древесину, не подлежащую сплаву, обрабатывают соответствующими ядохимикатами (виниловыми заготовками) поздней первой половины апреля, а при затяжливой погоде — в последнюю декаду апреля.

## ■ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ

и сейчас Ирина Юрьевна 12 раз выступала с лекциями на экономические темы и разясняла главные положения «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Ее выступления отличаются хорошей качественной подготовкой, умением заинтересовать аудиторию, привлечь внимание. При этом главным она считает спору не конкретные факты, связь с жизнью коллектива. В лекциях, информационных письмах Ирина Юрьевна всегда, когда это возможно, отвечает на вопросы, обясняет, анализирует.

Такой уж она человек, ей просто необходимо жить добро людям — словом, любовью. Понятно были удивлены женщины штаба, когда Ирина Юрьевна всем подарила красивые вереницы «Сезам».

Руководитель группы политинформаторов, она является единственной выступающей на практических семинарах по обмену опытом работы. Неоценимая помощь этой активистки, особенно в подготовке кадров политинформаторов и агитаторов.

Трудолюбие Колесова и к себе. Постоянно занимается самоподготовкой. Учиться других, учится сама. Часто помогает проводить культурные мероприятия в притягательные дни. Всегда с любым, всегда, она весела, общительна, жизнерадостна.

Такой уж она человек, ей просто необходимо жить добро людям — словом, любовью. Понятно были удивлены женщины штаба, когда Ирина Юрьевна всем подарила красивые вереницы «Сезам».

сама, в потом после торжественного присягивания всех на чай со вкусными пирожными.

Неудивительно что Ирина Юрьевна пользуется авторитетом, любовью и уважением своих коллег. Признание ее заслуг — неоднократные награды по линии администрации, профсоюза. Но первый год она подтверждает звание «Ударник коммунистического труда», ее фотография висит на Доске почёта предприятия.

Всезде успевает И. Колесова. Адажиеву Адажиеву тоже нужны время, внимание, тепло и добро. Наши современники, она способствует воспитанию лучших человеческих качеств, коммунистического отношения к труду, быту и семье.

## О ЗАДАЧАХ СОВХОЗА

Состоялось партийное собрание коммунистов центральной усадьбы совхоза «Покурский». С докладом «Об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах совхоза в предстоящей пятилетке» выступил инструктор горкома КПСС Б. Оглоблин. В пренил принял участие коммунист В. Федоров. А. Шатилов, В. Кошмарова. На этом же собрании дрезелился совхозный коммунист В. Гаглоев, был принят в ряды членов КПСС. Г. Кондратюкова

# Эхорам северия ФЕДОРОВСКОГО

Федоровское месторождение — гигантское, крупное в управлении Сургутнефти имени 50-летия СССР. В 1980 году объем добычи приблизится к 20 миллионам. Федоровское место в ближайшие годы даст основной прирост добычи черного золота в Сургутском районе.

О коллегистве районной инженерно-технической службы, находящемся на переднем крае борьбы за увеличение объема нефти, рассказывают наш нештатный корреспондент Л. ИВАНОВ.

Оператора по добыче нефти М. К. Тарасевича мы застали на 470-й скважине, он регулировал режим эксплуатации. Михаил Константинович — коммунист, ударник коммунистического труда. В этой пятилке он взял обязательство обслуживать 20 скважин вместо 10, закончить пятилку по производительности труда в четырех года. Это позволит высвободить одного рабочего, сэкономить 21 с половиной тысячи рублей.

Высокий, широкоплечий, голубоглазый, Михаил Константинович всегда приветлив, жизнерадостен, сразу располагает к себе. Он старился коллективом. В 1973 он осваивал и пускал первые скважины на Федоровке, в это далеко не простое дело. Только пыннейшей зимой в дакварье-чайре он вместе с товарищами пустил в работу 21 новую скважину,

# НА ВЕРНОМ ПУТИ

принятое от бурсников. Много дел и забот у Михаила Константиновича по лично производством. Оправдывать доверие, исполнять назначения избирателей — не легкая, но почетная обязанность у него как депутат городского Совета, члена горисполкома. И конечно, незаметная, кропотливая, продиктованная сердцем, внутренней потребностью, постоянная помощь молодым, начинющим овладевать вузом нефтяной науки, подниматься по ступенькам мастерства.

Из контракта РНГС-3 вышла высокая девушка и направилась к насосной станции. Это товарный оператор А. Г. Хемзина. С 1974 года

после окончания Октябрьского нефтяного техникума Альфия работает на Федоровке. В управлении ей поручили разработать на основных промыслах — на Западном Сургуте, Соликиме, но она все же выбрала Федоровку — трудно, но зато интересно, и кое-кто не жалеет об этом. Прием новых скважин из бурения, установка их на тачеры, оп-

ределение режимов эксплуатации — работы ответственные. Вот и сегодня Альфия доложила, что вновь принятые две куста скважин работают с дебитом 600 тонн в сутки.

По-ударному насыпи предъезжавшую трудовую веху операторы Е. Пименов, Н. Подворчанин, И. Шафранов, В. Орлов. Следуя примеру М. Тарасевича, они также явились обслуживать по 15—20 скважин, в полтора-два раза больше нормы.

Нефтяники, постоянно ищут пути увеличения добычи жидкого топлива. На скважине 512-й проходились экспериментальные занятия водогазовой смеси в прог-

ектутивные пласты для повышения их нефтеотдачи. Это одна из главных задач в нефтедобыче, промышленности, определяемых партией на десятую пятилетку. Освоение нового метода в промышленных масштабах позволит увеличить добычу нефти в полтора раза.

Новое оборудование, автоматизация облегчают труд промысловиков, но в то же время требуют от них повышения квалификации, знаний. Поэтому многие федоровцы учатся без отрыва от производства в школах коммунистического труда, экономических знаний, университете технического профессии, заканчивают среднее образование.

У начальника РНГС Юрия Федоровича Корягина много забот. Но промыслы десятки километров нефтепроводов, насосные, сотни зедишек, групповые замочные установки. Нефтяное хозяйство разбросано не большой площади. Тут нужен глаз да глаз. И ни осенние распутицы, ни снежные бураны или трескучие морозы не должны помешать стремительному потоку федоровской нефти.

Почти в jedem из Юрий Федоровича бывает на кустах. Особенно много хлопот с пуском новых скважин, устранением выявленных недо-

делок, а вводится их в среднем по десятку в месяц. В каждой дюймовой тякуне находит забывши о людях. С одним надо поговорить об учебе, другого просто подобрать добрым словом, третьему помочь с квартирой или устройством ребенка в детсад. Работы с людьми, организация действенных форм соревнования отнимают много времени и сил, но дают свои результаты.

Коллектив перевыполнил взятые в честь ХХV съезда обязательства, добыв 25 тысяч тонн топлива сверх задания. А всего в этом году федоровцы обещали дать сверх плана 90 тысяч тонн.

Нефть Федоровки самая дешевая и лучшая по качеству. Промысловики включились в соревнование за высокую культуру обслуживания. Здесь действительно по-разному. Сверкает свежей краской арматура скважин. Сняты близкий насосные станции, резервуары. Чисто вокруг скважин.

Делегации из других нефтяных районов, бывая на Федоровке, удивляются высокой культуре производства.

И это еще одна из гарантий того, что коллектива на верном пути и ему по плечу задачи десятой пятилетки, девиз которой — эффективность и качество.

# СМОТР РЯДОВ

ОНИ ехали на машинках и лодках, летали самолетами. Из Высокого Мыса и Тундрина, Кушинской заммы и Сургута. И собрались вместе в своем клубе. Доярки и механизаторы, звероводы и скотники. Одеты в праздничные наряды, на лицах приятные улыбки. И вследу — в фойе, в зале и у буфета — очарованные разговоры.

Мне на ранчо приходилось бывать на слетах передовиков, совещаниях работников совхоза в Сытогорье. Но что-то не припомнится, когда бы еще царила такая приподнятая атмосфера доверительного разговора. Видимо, причина тому — успешное завершение программы прошедшего хозяйственного года.

Назову несколько основных показателей. Задания по продаже молока, мяса государству перевыполнены, молоко разливовано 10,65 центнеров, мясо — 2110 центнеров. Славно переборотил коллектив звероводческой фермы — от проданной пушинки совхоз получил прибыль 92 тысячи рублей.

Эти добрые дела — результат добровольчества труда передовиков и новаторов сельскохозяйственного производства. И не случайно поднявшаяся на трибуну совещания директор совхоза Николай Димитриевич Туловская прежде всего тепло отозвалась о людях.

— Мы видим за успехами живых людей, передовиков производства, таких, как Любовь Михайловна Пильченко,

кова, Антонина Николаевна Самусь, Татьяна Павловна Ткачева, Галина Дмитриевна Пилешова, которые недавно получили свыше двух тысяч килограммов молока от коровы. Умелыми руками Александры Александровны Малковой, Валентины Ефимовны Пятовой, Нины Дмитриевны Селимовой выращено за год 750 телят.

Мы вправе сегодня называть имена наших скотниц, пастухов — это Григорий Семёнович Зырянов, Дмитрий Данилович Черкашин, Виталий Леонидович Конев. Их честным отношением к труду обеспечено выполнение государственного плана по продаже мяса.

Наши механизаторы — Виктор Павлович Шинников, Басир Мелинович Шихов, Виталий Леонидович Пильченко, Александр Васильевич Ослин. Умело и своевременно решают вопросы не только заготовки кормов, но и вывозки их к фермам.

А кто не знает работу наших звероводов, руководимых Ириной Александровной Быковой. Это они из года в год получают самый высокий приплод щенят в районе.

Хочется отметить одну особенность разговора на слете передовиков. Каждый, кто выступал — тракторист Александр Васильевич Ослин, доярка Любовь Михайловна Пильченко, председатель рабочиков Михаил Дмитриевич Попов, комсорг Вера Ерофеева, — рассказывая о кругах опыта, о том, что сопутствовало достижению успехов, больше и с большей заинтересованностью говорили о немецкоязычных возможностях, о тех промежах, которые в будущем не следует допускать.

Вот, к примеру, слова механизатора Высокомысского отделения Анатолия Петровича Пяткова:

— Где-то через два месяца наступит горячая пора — посадка картофеля и перевоз-

котка на летне-пастбищный период. Эти два месяца специалистам и руководителям нужно нестандартно следить за сохранением скота, чтобы не допускать падежа, контролировать правильное расходование кормов, своевременно готовить технику к посевной кампании и уже сейчас комплексовать ее для механизированной засева. Одновременно нужно готовиться к сенокосу.

В этом же непривычном произошло и выступление заведующей звероводческой фермы Ирины Александровны Быковой:

— Всем известно, в каких трудных, порою невозможных условиях приходится нам работать: поправлявшиеся скоты, дочки, отсутствие педичика, ветвина склады. Не достает кормов в осенний период. Все это снижает производительность труда и качества продукции.

Но новую пятилетку — коллеги настроены по-боевому. Мы не снизим, а будем добиваться еще лучше показателей. Приняты повышенные обязательства на 1976 год. Нам не понятно, почему содержание фермы стало для совхоза обузом и возник вопрос о ее ликвидации.

Деловой, занятворственный разговор — так коротко можно выразиться о слете передовиков совхоза «Тундрийский».

— Когда участники слете, получившие ценные подарки, почтенные грамоты, расходились из клуба, у меня состоялся короткий диалог с главным агрономом окружного управления сельского хозяйства Вениамином Ивановичем Нечевским.

— Две слова по ходу встречи передовиков, — попросил я его.

— Это был хороший настрой на год, даже на больший период. — И помочь, продолжил: — Они выработали тактику уверенного продвижения вперед.

А. ПРОХОРОВ.

делок, а вводится их в среднем по десятку в месяц. В каждой дюймовой тякуне находит забывши о людях. С одним надо поговорить об учебе, другого просто подобрать добрым словом, третьему помочь с квартирой или устройством ребенка в детсад. Работы с людьми, организация действенных форм соревнования отнимают много времени и сил, но дают свои результаты.

Коллектив перевыполнил взятые в честь ХХV съезда обязательства, добыв 25 тысяч тонн топлива сверх задания. А всего в этом году федоровцы обещали дать сверх плана 90 тысяч тонн.

Нефть Федоровки самая дешевая и лучшая по качеству. Промысловики включились в соревнование за высокую культуру обслуживания. Здесь действительно по-разному. Сверкает свежей краской арматура скважин. Сняты близкий насосные станции, резервуары. Чисто вокруг скважин.

Делегации из других нефтяных районов, бывая на Федоровке, удивляются высокой культуре производства.

И это еще одна из гарантий того, что коллектива на верном пути и ему по плечу задачи десятой пятилетки, девиз которой — эффективность и качество.

# ◆ СТРАНА ЛЭПИЯ ВАРИАНТ „ОСТРОВ“

Для новой трассы ЛЭП-500 км, Сургут — Усть-Балык из западного варианта был избран остромый вариант, по которому трасса пересекает основное русло Оби, протоку Романовскую к разделющей их Тюльцева острову.

Впервые этот вариант был проработан лет десять назад, когда партия А. Т. Юдинских вела в окрестности Сургута изыскания ЛЭП-500 км, к Тюльце. Тогда предложение было отдано переходу на Сайтагин, оказавшуюся выше. Благоприятный по условиям дефляции. Об остромом варианте вспомнили сейчас.

Дело в том, что по техническим условиям ЛЭП-500 км, не астрия поддержки со стороны проектировщиков. В ходе камеральной проработки основное внимание было уделено процессам деформации. Принятое проанализировать памятные материалы, карты и аэрофотоснимки за ряд лет, чтобы возможно точнее наметить трассу размытия берегов в пятилетний период.

Сейчас на большей части изысканий трассы ЛЭП-500 км, не астрия проработки прошли изыскания закончены. Осталось пробурить по нескольку десятков и сорокаметровых скважин под переходные опоры. Это эти изыскания работы горнодобывающей бригады старшего техника-геолога Тарасенка. До закрытия движения по реке надо успеть разбурить площадку под опоры на остром. Парни стараются не потерять ни часу, ни минуты. Новая трасса станет первым участком будущей новой ЛЭП-500 — теперь уже Сургут — Тюмень.

На стадии проектирования Уральского отделения Энергосетепроекта погибли профили первых двухсот километров от Сургут до Холмогор новой трассы ЛЭП-500 км, на Уренгой. При их подготовке изыскатели не проводили специальных полевых изысканий, использовали данные, полученные при изысканиях ЛЭП-220 км, Сургут — Холмогоры, параллельно которой следуют и вся трасса.

Г. ПЕТРОВ,  
наш нештатный корреспондент

# ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Состоялся традиционный слет рационализаторов и изобретателей города и района. Двести человек приняли участие в обсуждении итогов новогодской деятельности за девятую пятилетку, определении задач на десятую в свете решений ХХV съезда партии.

Представителям от двух тысяч сургутских рационализаторов и изобретателей было о чем汇报овать: за годы прошедшей пятилетки они создали фонд экономии в 14,6 миллиона рублей — на 50 миллионов рублей больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами.

Участникам слета привнесли обращение ко всем рационализаторам и изобретателям Сургута, в котором призвали внести немальный творческий вклад в решение поставленных партий и правительства задач. В девятой пятилетке они наметили создать фонд экономии на сумму 18 миллионов рублей.

В. СЕМЕНОВ.

# АПРЕЛЬ — ДЕНЬ СМЕХА

«Первый апрель — никому не варя» — советует народная поговорка. Многие в этот день русские люди обманивали, разыгрывали, потешались. А гнев или обида обманутого только подбивали дров в огонь, то бишь в веселую. Редакция решила присоединиться к коллегам из «Литературной газеты», предложившим проводить 1 апреля День смеха. Увеличим количество и качество юмора на душу населения!»

## ДЕНЬ РАБОТАЕМ, ДВА РАБОТАЕМ

Мы в бригаде решаем работать лучше всех. Взяли такое обязательство, начали работать. День работаем, два работаем...

Приходит начальник цеха и говорит:

— Молодцы, ребята, лучше всех работаете. Такой бригады у нас в цехе нет.

Ну, мы давай дальше работать. День работаем, два работаем...

Приходит директор завода и говорит:

— Молодцы, ребята, лучше всех работаете. Такой бригады у нас на всем заводе не ссышь.

А мы себе дальше работаем. День работаем, два работаем...

Приходит корреспондент из газеты и говорит:

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Проверяйте деньги, на дохо- ДОДОЧКИ  
да до кассы.

Погорянки мною вчераш-  
ний день считать недействи-  
тельный.

К СВЕДЕНИЮ. В словарь не  
заглядывая, мысли не приме-  
няясь, а объяснения давал  
Виктор СЕМЕНОВ.

## ЩЕНОК

(ВАСИЯ)

Случается и ныне хулиган...  
На свадьбе раз щенок Тарзан.  
Спиртного перебрас свидетель.  
Бунт учил щенковерный.

И, покинувши единственно-  
му зуду.

Объектом всех побудил.  
Трях залом у Шварца перед  
носом.

Загрызть пособедил дворового

Барбоса;

И около крыльца, где тот  
укрыться смог,  
Всю ночь рычал взъерошенный  
щенок.  
Барбос же, молодой и полны  
сили,  
Из-под крыльца вполголоса  
скучил.

Вызвал так, что против наглеца  
Барбос выдых из-под крыльца.  
А надо б показать свое лицо,  
Да наглеца бы под крыльце.

Еще, БУТИН.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел пропаганды жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотомонтажистка, коррек- торская — 4-75, отдел печати — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

# КАНИКУЛЫ, КОТОРЫЕ ВЕСНОЙ

Сегодня после весенних каникул в школах возобновляются учебные занятия. Чем запомнятся каникулы сургутским школьникам?

В ДНИ каникул в клуб поселка Песчаный приезжал детский драматический кружок Ленинского Дома культуры. Он привез с собой спектакль «Чудо с доставкой на дом». Сельчане от души смеялись над «разбойником» — Таней Болховской. Хорошо сыграли и Рей Хэлидуплине, и Геля Зайка, и Вероника Сидорова. Одним словом, все 11 участников спектакля — молодцы.

РЕБЯТА из седьмой школы

побывали на экскурсиях на ГРЭС, железнодорожном вокзале, Федоровском месторождении, в городской типографии. Были они и у мемориала погибшим во время войны сургутянам, у памятника комсомольцам, замученным во время наула — эсеровского мятежа.

Продолжали работу кружки: политический, математический и «Умелые руки». Старшеклассники провели два вечера — «Люди в белых халатах и память поэта Музыка Джалила».

НА МАРТОВСКИЕ каникулы немало покурских школьников уехали к родственникам в Вету, Южный Балык, Сургут. А оставшиеся дома ходили в походы в лес, заготавливали тало союзку.

И в учебное время, продолжали работу спортивные секции.

УЧЕНИКИ из первой школы провели в эти дни творческую встречу по баскетболу со своими сверстниками из второй школы. В городской спортивной игре «Зарница» они стали третими.

Около семидесяти ребят побывали в продовольственном магазине торгового

с мокрым снегом и дождем, возможна метель. Столбик термометра опустится до минус 6—11 градусов ночью и до 3—8 градусов днем. Однако южный ветер привнесет к концу декады тепло от 0 до 5 градусов.

В третий декаде, апреле ожидаются все так же облачность, мокрый снег и дождь. Только по ночам ртутный столбик будет падать за нулевую отметку — до минус трех. Днем он поднимется до 2—7 градусов тепла. В конце месяца ветры будут дуть различных направлений: юго-восточных, южных, северо-восточных и восточных.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

## Не заглядывая в словарь

- ◆ Загубленный — зацепленный.
- ◆ Ушлый — большевий.
- ◆ Низкий человек — невысокий.
- ◆ Весельчик — изготавливатель весел.
- ◆ Кормчий — заведующий столовой.
- ◆ Самовар — повар.
- ◆ Самогонщик — добровольный участник боя на длинную дистанцию (спорт).
- ◆ Бежать трусцой — с легким испугом (спорт).
- ◆ Выдевающаяся личность — невеста.
- ◆ Бредень — человек, страхающий бредом (мед.).
- ◆ Будни — будильники.

## Непричесанные мысли

- ◆ Безплатно доставшаяся вещь.
- ◆ Морально усидчив, материально устойчив.
- ◆ Задубчный человек.
- ◆ Номер — вещь, которую легче скопировать, чем выпустить (газеты).
- ◆ Крепость — сестра таланта.
- ◆ Без ума от ума.

## УТРО ГОДА

Гидрометцентр СССР сообщает прогноз погоды на апрель по Ханты-Мансийскому округу.

Среднемесячная температура воздуха 0—минус 9 градусов. Количество осадков превышает норму.

В первой декаде ожидается переменная облачность, снег, метели, по ночту — мокрый снег и дожди. Разкою похолодает: ночью температура воздуха понизится до минус 7—12 градусов, в начале декады и до 16—20 градусов морозов в середине.

Днем термометр покажет от 2—7 до 12—17 градусов мороза. Но постепенно весна возвратит свое. Воздух прогревается ночью от минус 2 до плюс трех градусов, днем до 3—8 градусов тепла. Ветер изменяет свое направление с северо-запада на южный и юго-западный.

Начало второй декады тоже не обрадует. Погода преимущественно облачная,

нефтеюганское управление автомобильных дорог № 1 доведет до сведения руководителей предприятий, что в связи с ожидаемым потеплением и снижением грузоподъемности ледовых переправ необходимо заблаговременно вывезти все тяжеловесные грузы.

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу ожидается малооблачная погода, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 5—10 м/с. Температура воздуха — плюс 6—7 градусов. Уровень воды в Оби — 66 см, плюс 82 см. Высота снежного покрова — 61 см.

## НА РИДОХРНЯХ

### «ОКТЯБРЬ»

2 апреля «СПАСЕННОЕ ИМЯ» в 11, 13, 15 часов «ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ» — в 17, 19, 21 час.

3 апреля «СПАСЕННОЕ ИМЯ» в 11, 13, 15 часов «СЛУГИ МЕЛЬДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬДЬЯВОЛЕ» — в 15, 17, 19, 21 час.

Выходит во вторник, четверг, субботам,